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DOCUMENT 1:

Aprés des décennies de mondialisation des échanges commerciaux, le protectionnisme
semble maintenant plus en vogue, notamment avec l'arrivée de Donald Trump a la Maison-
Blanche. Doit-on craindre cette nouvelle tendance?

La montée de protectionnisme a commenceé aux lendemains de la crise financiére et elle a déja

des effets dommageables pour la croissance du commerce mondial. Le commerce de biens a
évidemment chuté pendant la crise, un effet de la baisse de I'activité économique et du
resserrement _des conditions financiéres. On remarque toutefois que la croissance du
commerce mondial enregistre depuis la reprise un rythme plutét lent, a la fois symptédme et cause,
de la faible progression de I'économie internationale. Des estimations de 'OCDE font état que si
la libéralisation des échanges soutenait le méme rythme qu’au cours des années 1990, la
croissance annuelle du commerce mondial serait de 1 % a 2 % plus élevée.

La poursuite de la montée du protectionnisme, notamment si elle devient plus généralisée,
affecterait davantage I'économie mondiale. (...) Ainsi, en freinant les échanges internationaux et,
par ricochet, en limitant tous les facteurs positifs a la croissance qu’il améne, incluant la
productivité, le protectionnisme a des effets directs négatifs sur la croissance économique
mondiale a court terme et aussi a long terme. L’'OCDE estime que I'équivalent de 1,00 $ US de
revenu tarifaire supplémentaire provoquerait une perte de 2,16 $ US des_exportations_ mondiales
et de 0,73 $ US du revenu mondial. Une meilleure croissance de I'économie internationale
demanderait donc une poursuite de la mondialisation plutét que son arrét.

Source : Par Cecilia Bellora et Sébastien Jean 13/03/2018, LA TRIBUNE.
QUESTIONNAIRE

1. Définir les termes économiques suivants : mondialisation, protectionnisme, croissance

économique et dumping. (02 points)

2. Quels sont les effets du protectionnisme relatés dans le texte ? (03 points)
3. Expliquer la phrase soulignée. (01 point)
DOCUMENT 2 : indicateurs macroéconomiques du Sénégal en milliards de F.CFA de 2018 a

Ar21 r?gzs 2018 |2019 2020 2021 2022

PIB 12 840 (13 713 14119 |15288 17 268

Exportations |2 947 |3 426 2923 3759 4 655

Importations |4 987 |5 383 5 555 6 808 9137

Source : ANSD/DPEE 2023

1. Définir : PIB, exportations FOB et termes de I'échange. (01.5 points)

2. Interpréter les valeurs soulignées du document 2. (01 point)

3. Calculer les taux de couverture du Sénégal de 2018 a 2022 puis interpréter le premier
résultat. (03 points)
Comparer le taux d’ouverture du Sénégal de 2019 a celui 2021. (02 points)

Calculer et interpréter le taux de pénétration en 2022. (01.5 points)
Quelles sont les causes du déficit de la balance commerciale du Sénégal ? (02 points)
Représenter a I'aide d’un diagramme en batons les indices du PIB du Sénégal de 2018
a2022 (base 100 année 2018). (03 points)
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